

附件：

## 习近平总书记对广东工作作出重要批示

（《茂名日报》2017年4月12日A1版）

希望广东坚持党的领导、坚持中国特色社会主义、坚持新发展理念、坚持改革开放，为全国推进供给侧结构性改革、实施创新驱动发展战略、构建开放型经济新体制提供支撑，努力在全面建成小康社会、加快建设社会主义现代化新征程上走在前列。省委昨日发出通知，要求各地各部门认真学习宣传贯彻。

### 学习贯彻习近平总书记重要批示精神

南方日报讯 今年4月4日，习近平总书记对广东工作作出重要批示，充分肯定党的十八大以来广东各项工作，希望广东坚持党的领导、坚持中国特色社会主义、坚持新发展理念、坚持改革开放，为全国推进供给侧结构性改革、实施创新驱动发展战略、构建开放型经济新体制提供支撑，努力在全面建成小康社会、加快建设社会主义现代化新征程上走在前列。省委昨日发出《中共广东省委关于认真学习宣传贯彻习近平总书记重要批示精神的通知》，要求各地各部门迅速行动起来，认真学习宣传贯彻。

通知指出，要充分认识习近平总书记重要批示的重大意义。在广东按照中央统一部署，奋力决胜全面小康、开启建设社会主

义现代化新征程的关键时刻，习近平总书记专门对我省工作作出重要批示，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对广东发展的高度重视和亲切关怀，是广东改革发展进程中具有里程碑意义的大事。批示思想深刻、内涵丰富、催人奋进，完全符合广东实际，是习近平总书记治国理政新理念新思想新战略在广东的展开和具体化，具有十分重大而深远的指导意义。

通知指出，习近平总书记充分肯定党的十八大以来广东的发展，是对广东干部群众的厚爱和勉励，更是对我们的有力鞭策，必将极大增强全省各级领导干部干事创业的信心和决心。习近平总书记要求广东总结经验、明确方向、发挥优势、弥补不足，在新起点上再创新局，既是对广东工作的殷切期望，也是对我们提出的新的更高要求。习近平总书记希望广东做到“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”，使我们更加清醒认识广东在全国发展大局中的责任担当，更加明晰发展的优势和前进的方向。

通知强调，习近平总书记的重要批示，从战略和全局高度为广东发展把脉定位，充分展现了习近平总书记治国理政新理念新思想新战略的科学性、真理性、指导性，是对广东未来工作的总定位。我们要把习近平总书记的重要批示作为统领全省各项工作的总纲，作为推进广东改革发展各项事业必须长期坚持的重要指导方针和根本行动指南，贯彻到经济社会发展各方面，转化为一项一项的工作举措，坚持不懈狠抓落实，努力在新一轮发展中继续走在前列，不辜负习近平总书记的期望和重托。

通知要求，要深刻把握习近平总书记重要批示的精神实质。

学习宣传贯彻总书记重要批示精神，必须全面准确领会批示的精神实质，核心是把握好“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”的要求。

要深刻把握“四个坚持”的要求。“四个坚持”是广东改革发展的旗帜、方向和原则。要坚持党的领导，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，按中央的要求做好广东工作，确保中央决策部署在广东得到不折不扣的贯彻落实。要坚持中国特色社会主义，确保广东始终沿着正确方向前进，切实增强“四个自信”，以坚定政治立场书写中国特色社会主义事业的广东新篇章。要坚持新发展理念，引领新常态下的新发展，崇尚创新、注重协调、倡导绿色、厚植开放、推进共享，努力破解发展面临的深层次问题，实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展。要坚持改革开放，始终高举改革开放旗帜，保持改革开放这个广东最大特点，向改革开放要动力、要空间，努力增创体制新优势，构建开放新格局。

要深刻把握“三个支撑”的要求。作为经济大省、外贸大省，为全国提供“三个支撑”是广东必须担当好的历史责任和光荣使命。要把供给侧结构性改革作为经济工作的主线，在振兴实体经济、推动制造业转型升级等方面作出表率、发挥支撑作用。要把创新驱动发展战略作为经济社会发展的核心战略，打造国家科技产业创新中心，建设珠三角国家自主创新示范区，加快形成以创新为主要引领和支撑的经济体系和发展模式。要服务国家外交战

略，提高把握国内国际两个大局的自觉性和能力，加快构建开放型经济新体制，推动外经贸向更高层次跃升，当好代表国家参与国际竞争的主力军。

要深刻把握“两个走在前列”的要求。“两个走在前列”是广东改革发展的奋斗目标，要求广东保持奋勇争先的精神状态，各方面工作都走在前列，不仅在时间节点上体现率先，更要在发展质量和结构效益上引领示范。要对照全面建成小康社会目标要求，集中力量补齐短板，确保如期高质量全面建成小康社会。同时，要以更高的目标动员和引领全省人民，加快建设社会主义现代化，在实现“两个一百年”目标进程中走在前列，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出应有贡献。

通知强调，“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”与“三个定位、两个率先”一脉相承，是与时俱进的新的更高要求。我们要不断深化认识，切实把思想和行动统一到“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”上来。

通知要求，要持续深入学习习近平总书记重要批示精神。全省各级党组织要迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要批示精神的热潮，要精心制定学习方案，认真组织学习，加强专题培训，使县处级以上干部都理解和领会“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”的内涵，使广大干部自觉以习近平总书记重要批示精神武装头脑、指导实践、推动工作。

各级党委（党组）要按照省委要求，结合实际细化学习方案，制定具体工作安排。各级领导班子和领导干部要带好头，采取党

委（党组）理论中心组学习会、学习论坛、专题组织生活等方式认真学习、深入研讨，切实发挥示范引领作用。要认真抓好党员干部的学习教育，采取集中学习与个人自学相结合、运用干部培训网络平台等方式，组织党员干部认真学习研读，不断深化对重要批示精神的理解和把握。要把学习重要批示精神列为各级党校主体班次、领导干部专题学习班的重要内容，分期分批集中轮训省管干部和县处级干部，对广大基层党员进行专题教育培训。4月底前，省委组织部要对省管干部和省直单位副处级以上干部轮训一遍，各市委组织部要对市管干部和乡镇（街道）党政正职轮训一遍，省委讲师团要组织好巡回宣讲辅导。要抓好基层的学习，组织专家学者深入基层开展专题培训，指导帮助广大党员提高认识、深化理解。

通知要求，要认真做好习近平总书记重要批示精神的宣传。各级党委宣传部门要按照省委宣传部的统一部署，围绕习近平总书记对广东工作提出的新要求，精心组织新闻报道，切实加强理论阐释和宣讲工作，积极开展网络宣传和社会宣传，全面准确、深入系统地宣传重要批示精神，使之耳熟能详，确保省第十二次党代会召开前，广大党员干部都熟悉“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”。

通知指出，要联系广东实际谋划推动未来工作。学习领会习近平总书记重要批示精神，要联系实际落实到广东的全部工作中去。各级党委、政府要把重要批示精神与习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，以及对广东历次重要

指示一体认识把握，以“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”统领工作全局，谋划和布局未来发展，进一步理清发展思路、完善发展战略、制定发展举措。要全面总结过去五年的工作经验，深入分析优势和不足，谋划部署好未来五年的工作。

通知强调，要切实加强组织领导。学习宣传贯彻习近平总书记重要批示精神，是当前和今后一个时期全省的首要政治任务。各级党委（党组）要把学习宣传贯彻工作摆上重要议事日程，切实加强组织领导，作出专题部署，提出具体要求，着力抓好落实。省委办公厅要尽快制定学习宣传贯彻工作的总体方案，各地各部门要结合实际落细落实。要加强工作指导，强化督促检查，防止形式主义，确保学习宣传贯彻取得实效。省委常委要采取到各地级以上市出席市委常委（扩大）会议等方式，指导学习宣传贯彻工作，各级党委负责同志也要深入基层开展督导。各级组织、宣传部门和其他有关部门要在党委统一领导下，分工协作，形成推动学习宣传贯彻的合力。工会、共青团、妇联等人民团体要发挥自身优势，开展各具特色的学习宣传贯彻活动。